
 
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS DE 2021, realizada primeiro de
outubro de dois mil e vinte um, com início às 10 horas, por videoconferência. Es�veram presentes os seguintes membros: Prof. ERALDO APARECIDO
TRONDOLI MATRICARDI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA (Secretário da Pós-Graduação), Prof. AILTON TEIXEIRA DO VALE, Prof.ª ALBA
VALÉRIA REZENDE, Prof. ALCIDES GATTO, Prof. ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA, Prof. CLÁUDIO HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI, Prof. EDER PEREIRA MIGUEL,
Prof. HUMBERTO ANGELO, Prof. JONNY EVERSON SCHERWINSKI PEREIRA, Prof. LUCAS JOSÉ MAZZEI DE FREITAS, Prof. REGINALDO SÉRGIO PEREIRA, Prof.
REUBER ALBUQUERQUE BRANDÃO; o representante dos discentes de Doutorado Renan Augusto Miranda Ma�as. Teve sua ausência jus�ficada o prof.
Alexandre Florian da Costa. A reunião teve início com a leitura da pauta. 1) INFORMES – a) O prof. Eraldo informou que foram contemplados os três alunos
que par�ciparam do edital DPG de bolsas auxílio para alunos em situação de vulnerabilidade, sendo 3 de Doutorado e 1 de Mestrado. b) Duas bolsas de
Mestrado pelo CNPq estavam sendo alocadas. Agora a indicação dos alunos é feita com apresentação do projeto. Uma das alunas contempladas �nha
prioridade, tendo ingressado como indígena. c) Apresentou um sumário da discussão interrompida na úl�ma reunião, sobre os credenciamentos e o
edital. 2) Pedido de credenciamento de Orientador no Programa: Prof. André Luiz Firmino – SEI 23106.090824/2020-32 – Relator: Prof. Alcides Ga�o  –  O
prof. Alcides apresentou a atualização do parecer, indicando que o prof. André atende aos requisitos. O parecer é inconclusivo, deixando ao Colegiado
avaliar o interesse no programa em linhas de pesquisa (Fitopatologia) que não são parte da atual configuração e seu alinhamento com as linhas existentes.
O prof. Eraldo acrescentou que apesar de ser de fora, o prof. André se comprometeu em ofertar disciplinas presenciais. O prof. Reuber perguntou se houve
proposta de criação de novas disciplinas, ou se assumiria disciplinas já existentes no programa, pois é preciso pensar certa constância na oferta das
disciplinas. O prof. Eraldo lembrou que recentemente foi atualizada a lista de disciplinas cadastradas, pois havia muitas disciplinas criadas para atender a
demandas pontuais e que nunca mais foram ofertadas, o que prejudicava a avaliação do curso. O prof. Eder lembrou que as disciplinas de Tópicos devem
suprir as demandas pontuais, mas que a oferta delas não deve ser feita sem referência ao do programa didá�co. A prof.ª Alba já há na UnB um programa de
Fitopatologia, que já contou com par�cipação de alunos do EFL. O prof. Cláudio acompanha as falas dos profs. Reuber e Alba, pois ter um único professor
em um área bem específica acrescentaria preocupações com infraestrutura e laboratório. Também pergunta como está o balanço da par�cipação externa
para a avaliação CAPES, para se pensar todos os pedidos em conjunto. O prof. Humberto sugere que seja vista uma nova roupagem ao pedido, ligando-a à
proteção florestal, como é a par�cipação da Fitopatologia em algumas ins�tuições. Lembrou que já houve um período em que a Fitopatologia esteve junto à
Engenharia Florestal na UnB também. O prof. Eraldo esclareceu que as regras da par�cipação externa agora está ligada ao tempo e à natureza da atuação,
caso em que muitos dos que estavam como externos, agora estão como permanentes. Assim, hoje há 4 vagas para externos. O mais interessante é manter o
equilíbrio entre as áreas, sendo que o Manejo está com uma carga maior e a Tecnologia tendendo a se reduzir, como foi discu�do na reunião sobre o Coleta
CAPES. Pelo currículo, o prof. André atua na Ciência Florestal, não sendo uma preocupação no curso. deliberação: credenciamento indeferido, com 1
voto favorável, 6 contra, 2 abstenções. 3) Pedido de credenciamento de Orientador no Programa: Prof. Samuel de Pádua Chaves e Carvalho – SEI n.
23106.103384/2021-71 – Relator: Prof. Eder P. Miguel –  O prof. Eder apresentou parecer favorável. A prof.ª Alba indicou que a área do manejo abarca
diversas linhas, com apoio mútuo, e as a�vidades apresentadas contribuiriam bastante ao trabalho em desenvolvimento. O prof. Eder inclui que o prof.
Samuel já havia contribuído com pesquisas do programa, por exemplo, com uma orientada do prof. José Roberto, e tem uma atuação transversal do Manejo
com a Esta�s�ca. O prof. Jonny vê como interessante as propostas de oferta de disciplinas já existentes, e sem haver sobreposição na atuação. deliberação:
aprovado por unanimidade. 4) Pedido de credenciamento de Orientador no Programa: Prof. Aldicir Osni Scariot – SEI n. 23106.105632/2021-19 – Relator:
Prof. Reginaldo Sérgio Pereira – O prof. Reginaldo apresentou parecer favorável. O prof. Jonny apontou que o o quadro de publicações é de alto impacto e
que o prof. Aldicir tem captado recursos para projetos, além de contribuir com uma grande gama de experiência. A prof.ª Alba acrescentou que o prof.



Aldicir sempre teve atuação importante junto ao programa durante seu período de credenciamento. Os projetos têm dado suporte às pesquisas dos alunos.
O prof. Humberto acompanha o parecer, lembrando que o prof. Aldicir colabora com o programa desde o início do curso na década de 90, com um
importante quadro de contribuições. O prof. Eder incluiu que o prof. Aldicir sempre tem projetos para abarcar os alunos, o que tem sido um preocupação do
programa, e que sempre tem procura para orientações. O prof. Eraldo apontou que muitos do prof. Aldicir na Embrapa contribuem com o programa, mesmo
estando descredenciado recentemente. Sua par�cipação vem sendo importante, tanto em projetos, como em apoio em recursos e estrutura e orientação.
Sua produção tem o maior fator de impacto no programa. deliberação: aprovado por unanimidade. 5) Re�ficação dos editais de seleção de alunos para
2022 – Relator: Prof. José Roberto Rodrigues Pinto – o prof. José Roberto não estava presente e a discussão ficou para a próxima reunião na segunda-
feira. 6) Aprovação da Ata da úl�ma reunião do Colegiado – O secretário Yuri indicou que a ata ainda não estava no SEI e que seria incluída na próxima
reunião na segunda-feira. 7) Outros – Não houve. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às 12:30h, e para constar, foi lavrada a presente Ata,
que, sendo aprovada em Colegiado, será assinada pelos membros do Colegiado presentes na reunião. Brasília-DF, 01 de outubro de 2021.

Documento assinado eletronicamente por Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Coordenador(a) do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Florestal
da Faculdade de Tecnologia, em 20/10/2021, às 17:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.
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